

ченіе падашь и ты, Хрістіанине; ты гледашь сѣкый день смърть-та, гледашь ꙗ възнз по пѣтицата, гледашь ꙗ вжтрѣ въз кжцата си, гледашь ꙗ въз чюжденциты, гледашь ꙗ въз сроднициты си, гледашь ꙗ въз малкы, и голѣмы, гледашь ꙗ въз стары и маады. Ты си заровилз или баца си, или сына си: ты си склѣпилз очити на жена си: ты оплаквашь врата си и пріателѣ си: гледашь, че сичкыты ѹмиратз, а не вѣрвашь ли, че ѹмирвашь и ты? кой тѣ лѣсти? оный, който е прельстилз Ядама и Ёва; Діаволзтз, който ти говори тайно въз сьрдцето: „Не смѣртію ѹмреши.“ Не ѹмирашь. Нека е тзй, ако ты вѣше былз маадз въз цвѣта на възрасть-та си, ако вѣше былз мжжь въз пзлотата на силата си; ако вѣше былз здравз сз сичкыты ѹдобе твѣрды; Нз ты си боленз, натѣгналз отз безбройны немощи: ты си старз сз единзтз кракз кжтрѣ въз гроба, а сз дрѣгѣм отз горѣ на земѣта. Ты си единз живз мрътвецз, носишз смърть-та на вратз-тз си, и не сѣ ли боишь отз смъртьта? Кой тѣ прельстава? Діаволзтз, който ти дѣма: „не смѣртію оѹмреши.“ Ядамз сѣ е сзсздалз безсмъртенз, и ималз е нѣкакз си право да сѣ не бои отз смърть-та; Ядамз не е былз видѣлз по-напредь дрѣггыго нѣкого ѹмрѣлз, и за това не е чудно, ако е мыслалз, че нѣма да ѹмре и той; нз ты си смъртенз, ты си видѣлз дрѣггыты, който сж ѹмрѣли, и за безсмъртіе ли сѣ надѣвашь? Кой тѣ прельцава? Діаволзтз, който ти дѣма: „не смѣртію ѹмреши.“ Не ѹмирвашь. Ёз ѹста и ты го дѣмашь, че ѹмирашь, отз сьрдце обаче ты вѣрвашь, и надѣвашь сѣ, че не ѹмирвашь никога. Това вѣрваніе ти помрачава ѹма, и не виждашь голѣмото си вѣдствіе; тѣм надѣжда вынагы живѣе въз тебе, и прави тѣ да мыслишь, че какз-то си живѣлз днесь, тзй ще живѣешь и ѹтрѣ. Настояцето тѣ ѹвѣрвава сз вѣдцето, пхтѣтз на живота ти сѣ вижда дзлзгз, и мѣ не виждашь крамтз; растоаніето на дниты е голѣмо, и не открывашь послѣдніѣ, и зацото живѣешь сега, балнѣвашь, че ще живѣешь вынагы. Кой тѣ прельцава? Діаволзтз, който ти дѣма: „не смѣртію ѹмреши.“ Не ѹмирвашь. И трѣба да е тзй, зацото ако ты бы мыслалз, че ѹмирвашь; ты бы оставилз лихонмството, обидата, и гравителството; ты бы простилз врагзтз си, ты бы оставилз осжженіето, ты бы раздалз милостыня, ты не бы ималз по честз разговорз сз дрѣггыго, освенз сз Дѣховника; ты не бы ималз вѣкы очиты си на зе-